

涛声依旧，不见英雄泪

百里外，乌江的滚滚涛声使人胆战心惊；营帐内，虞姬的纤纤楚腰让人心醉神驰。秋波慧转间，我纵声长笑——来吧，刘邦，和你的那群乌合之众！

我诈败，使刘邦闯入了我的包围圈。在退往垓下的路上，我看到的尽是颓垣断壁、饿殍当街。荒烟蔓草在相互诉说着什么？——是战火、是杀戮！寒风忽来、柳丝骤摆，身无完衣的农人挣扎着在田间耕种着什么？——是战火、是杀戮！哀鸿遍野，一片哗然。伤残的战士们怨毒的是什么？——是战火、是杀戮！我心中的怒火越聚越多，除掉刘邦的决心也越来越大。是战火，是杀戮，才使我的子民饱受折磨。刘邦，我要亲手割掉你的头颅，向我的八千子弟兵、向江东父老、向天下无端受苦的庶民们交上一份完美的答卷。刘邦，受死吧！

忽然，汉军营中传来了家乡的古谣，委曲婉转，这使我回想起自幼随叔父伐秦的场景，当时的年少轻狂与志大才高仍历历在目；倏忽间，那歌声又变得响遏行云，“湍势吼千牛”。我突然发现虞姬愣住了，明眸中隐隐闪烁着泪光。我猛然间从金戈铁马的回忆中醒了过来——怎么，响起了四面楚歌？

虞姬的身体旋转着，像一只优美的大蝴蝶，飞到了我的身边，拔出了我的佩剑……她翩翩地倒下了——爱姬，你这是做什么？

四面的歌声越来越大，似乎有更多的人加入其中，如诉如泣。我呆呆地看着虞姬的尸身，恍然间看到了“亚父”范增、谋士韩信、武将英布渐渐远去的身影——怎么，天下归心了吗？

我与刘邦打仗，为的是不让奸贼刘邦独尊九五，为的是做一位励精图治的皇帝，为的是还天下百姓一个清平安定的社会。可现在，我的子民死的死，降的降，再打下去，我不就也成了扰乱天下秩序的奸贼了吗？更何谈英雄气概？然而，若将平生筚路蓝缕的基业拱手让人，又怎对得起当初那八千子弟兵，夫复何颜以对江东父老？

乌江的涛声又在我心中响起，那低沉雄壮的吼声仿佛在催促我速下决断。我心一横，“此天亡我，非战之罪也”！

我可以趁着夜黑风高悄然溜走，却率八百轻骑突围；渡船摇来，我反而将乌骓赠与亭长；灌婴来追，我给了他请赏的机会。当天下人都耻笑我不丈夫时，谁又注意到，我眼眶中噙着的那一颗——英雄泪！